



11日，“9·11”九周年纪念活动在世贸中心遗址举行

数千名“9·11”恐怖袭击遇难者的家属11日上午聚集在纽约世界贸易中心遗址附近,举行仪式悼念9年前遇难的亲人。

按美联社说法,每逢这一刻,美国人应展示团结,今年却陷于分歧:佛罗里达州牧师特里·琼斯宣称要焚烧《古兰经》和纽约世界贸易中心遗址附近拟建清真寺这两起相关联的争议事件给9周年纪念蒙上一层阴影。

# 阴影笼罩 “9·11”9周年

## 这边 | 牧师放弃焚经,奥巴马誓抓拉丹

美国总统贝拉克·奥巴马10日敦促佛罗里达州牧师特里·琼斯取消在“9·11”恐怖袭击纪念日焚烧《古兰经》的计划。他说,这种行为将使美国在全世界范围内受到“严重伤害”。

劝说:  
“我希望他不要这样做”

在当天于白宫召开的新闻发布会上,奥巴马敦促琼斯放弃焚烧《古兰经》的计划。“这样做将危及我们的部队和儿女,”他说,“你不能拿这种事情开玩笑。”

奥巴马说,琼斯焚烧《古兰经》的计划已在阿富汗引发反美情绪,危及驻阿美军士兵的安全。“我们必须发出非常明确的信息,即这种举动将我们的年轻人置于危险境地,同时将成为‘基地’组织最好的招募工具,”他说,“在互联网时代,这种事情可能在全世界范围内对我们造成严重伤害,所以我们必须严肃对待。”

“我希望他不要这样做(焚烧《古兰经》),”奥巴马说。

琼斯现年58岁,在佛罗里达州盖恩斯维尔市一家基督教堂担任牧师。今年7月,他提议在9月11日以焚烧《古兰经》的方式纪念“9·11”恐怖袭击遇难者。

琼斯的计划在美国国内外引发广泛批评声音。巴基斯坦、印度、法国、英国、黎巴嫩、印度尼西亚等国家和一些国际组织均发表声明谴责琼斯,要求美国政府阻止他焚烧《古兰经》。

美国国防部长罗伯特·盖茨9日直接致电琼斯,要求他放弃焚烧《古兰经》的计划。盖茨警告琼斯,他的行为将威胁驻伊拉克和驻阿富汗美军的安全。

重申:  
“我们的敌人是恐怖组织”

琼斯9日宣布放弃焚经打算,因为纽约宗教领袖费尔·阿卜杜勒·拉乌夫已同意停止在“零地带”附近建清真寺。然而,他稍后改口,称将“重新考虑”这一决定,理由是阿卜杜勒·拉乌夫否认同意移址建寺。

琼斯10日晚飞赴纽约。眼下尚不清楚阿卜杜勒·拉乌夫是

否打算与琼斯会面。

奥巴马在讲话中还重申了对在纽约世界贸易中心遗址附近修建清真寺计划的支持。他说:“我们的敌人是恐怖组织,它们歪曲了伊斯兰教,打着伊斯兰教的旗帜从事破坏性活动。”

在世贸中心遗址附近修建清真寺的计划在纽约甚至全美引起争议。反对者认为,在宗教极端分子发动“9·11”恐怖袭击的世贸遗址附近建清真寺,会重新唤起民众对3000多人曾在此丧生的悲痛记忆,对遇难者家属也是一种伤害。支持者则认为,参与“9·11”袭击的极端分子不能代表穆斯林。

表态:  
抓捕拉丹决心未改

奥巴马说,抓捕或击毙“基地”组织领导人本·拉丹仍是美国政府的优先要务之一。但他同时承认,抓捕本·拉丹并不能解决所有问题,根除恐怖主义威胁仍需时日。

综合新华社报道

## » 点评 政治化“变味”

其实,无论民主、共和两党借机相互攻击,还是“反恐战争”支持者与反对者各表诉求,把“9·11”周年纪念政治化,原属平常。然而,一些人政治化搞过头,把伊斯兰教与实施恐怖袭击的极端分子混为一谈,导致纪念活动“变味”。

最新民意调查显示,三分之二的美国人反对在世贸中心遗址附近建清真寺,将近半数的美国人对伊斯兰教持负面看法。“9·11”后美国社会产生的“伊斯兰恐惧症”似乎正重新“涨潮”,九周年纪念活动因而“变味”。

这种“变味”,只会让那些只想在“9·11”周年纪念悼念逝去亲人的遇难者家属受伤,致使美国社会不同族裔、不同宗教团体之间隔阂加剧,致使美国宣扬信仰自由、言论自由等基本权利遭到滥用、受到质疑。新华社

## » 国际观察

### 本土恐怖主义滋生 美国政府应对不力

美国一个由多个政府部门官员组成的调查小组10日发表一份报告说,美国本土极端主义者对美国国家安全构成的威胁与日俱增,但政府并未采取有效措施应对这一状况。

美国两党政策中心“国家安全准备状态小组”当天发表报告说,多起事件表明,美国眼下面临国内极端主义者带来的威胁。

调查小组在报告中详细描述了去年11月美军胡德堡基地枪击案、圣诞节末遂炸机事件、今年5月纽约时报广场末遂爆炸案等发生在美国本土的袭击事件。

除指出本土恐怖分子的威胁外,调查小组在报告中说,“基地”等恐怖组织的领导层正呈现“美国化”趋势。报告说,胡德堡基地枪击案嫌疑人尼达尔·哈桑、圣诞节末遂炸机案嫌疑人阿卜杜勒·穆塔拉布等多名涉恐人员均与“基地”宣传核心人物安瓦尔·奥拉基有过联系,而奥拉基在美国新墨西哥州长大。

林昊(新华社供本报特稿)

## » 新闻快递

### 陆克文将任澳外长

澳大利亚工党领袖、获组阁权的看守政府总理朱莉娅·吉拉德11日宣布新内阁成员名单,前工党领袖、总理陆克文将任新政府外交部长。

吉拉德当天在首都堪培拉召开新闻发布会,宣布新内阁成员名单,强调“外交事务和国防事务团队将分别交由陆克文和(前外长)斯蒂芬·史密斯”管理。

陆克文在工党6月24日党内投票中获“零支持”,吉拉德接任。随后的新闻发布会上,陆克文情绪激动,眼含泪花,声音颤抖,称自己在任期间“付出全部”。

陆克文外交经验丰富:上世纪80年代在澳大利亚驻华使馆工作,本世纪初担任工党影子内阁外交部长。

杜鹃(新华社供本报特稿)

### 伊朗推迟放人

据新华社电 伊朗11日取消原定当天释放美国人莎拉·舒尔德的计划,称相关司法程序尚未落实。

美国人舒尔德、沙恩·鲍尔和乔希·法塔勒2009年7月从伊拉克北部库尔德自治区进入伊朗时遭逮捕,关押至今。伊朗指控这3人“是间谍,非法进入伊朗境内”。

伊朗伊斯兰文化指导部9日向一些驻伊朗新闻记者发送短信,称为庆祝开斋节,准备于11日释放一名在押美国人。

不过,伊朗总统办公室副新闻官哈桑·萨利赫希马拉姆说,不会按计划释放在押美国人,德黑兰检察部门负责人阿巴斯·贾法里·多拉塔巴迪告诉伊朗工人通讯社记者:“相关司法程序尚未结束。”

### 墨西哥85名囚犯越狱

据新华社电 墨西哥官员10日说,85名囚犯当天从靠近墨美边界的雷诺萨市一座监狱越狱。这是近年来最大一起越狱事件。

雷诺萨市所处塔毛利帕斯州警察总监安东尼奥·加尔萨告诉法新社记者,执法部门正调查这起越狱事件,初步怀疑监狱狱警与这起大规模越狱事件有染。

加尔萨说,越狱事件发生后,两名监狱狱警、44名监狱雇员与85名越狱囚犯一同失踪。

从现场看,越狱没有伴随暴力事件发生。

一名当地政府官员说,85名越狱囚犯服刑罪名不一,其中包括部分毒贩。

## 那边 | 遇难者家属:抛开分歧,共同悼念

### “确保美国安全”

美国总统奥巴马11日表示,政府将尽其所能,确保美国的安全。奥巴马当天早晨来到华盛顿郊区五角大楼外的“9·11”纪念馆,向死难者敬献花圈。

除了五角大楼外举行的仪式,美国各地当天也纷纷举行仪式,纪念“9·11”恐怖袭击中的死难者。第一夫人米歇尔·奥巴马和前第一夫人劳拉·布什当天前往宾夕法尼亚州尚克斯维尔参加纪念仪式,副总统拜登则前往纽约缅怀死者。

### 抛开纷争

悼念仪式在世贸中心遗址附近一处临时搭建的场所举行。会场布满美国国旗。

参加悼念仪式的人们手捧

鲜花,不少人身着或头戴印有纽约警方、医疗、消防等部门标志的衬衫和棒球帽。

在“9·11”恐怖袭击9周年之际,美国却处在牧师特里·琼斯宣称要焚烧《古兰经》和世贸中心遗址附近拟建清真寺这两起相关联事件引发的争议当中。

不过,悼念仪式看上去并未受到这些事件的影响。对于悼念仪式的参加者来说,所有纷争都与悼念死者无关。

### 共同悼念

8时47分,钟声响起。9年前的这一刻,第一架飞机撞上市中心。

纽约市长布隆伯格讲话结束后,人们三三两两走上讲台,读出遇难者的名字。他们当中有死者的儿子或遗孀,有参与重建

工作的工人。一些人面色平静,一些人双眼含泪。

9时2分,在第二架飞机撞上世贸双塔的时刻,钟声再次响起。会场再度陷入默哀。

### 远离政治

在9月11日这一天,许多遇难者家属希望人们抛开争议,停止政治纷争,共同悼念死者,不要给悼念仪式掺杂政治色彩。

悼念仪式前,一名金发女子来到媒体记者面前。她举起一幅留着金色短发女子的照片,上面写着:“今天仅仅与我的妹妹以及其他9年前遇难的无辜者有关。”

“我对谈论其他所有东西、对政治感到厌烦,”她说,“今天仅仅与我们遭受的损失有关。”

综合新华社报道



掷鞋男子 希腊总理

### 希腊总理遭鞋袭

9月11日,在希腊北部城市塞萨洛尼基,希腊总理帕潘德里欧参观塞萨洛尼基国际博览会时遭一男子掷鞋袭击,但没有被鞋击中。该男子被安全人员制服。

新华社